[IlporpammmpoBaHme Ha a3blke
C++



#include <iostream>
#include <cstdlib>
using namespace std;
int main ()

{
int a, b;
cin >> a;
b = rand() ;
1f (a>=Db)
cout << “17;
else cout << “27;
system (“pause”) ;
return O;



#include <iostream>

using namespace std;
int main ()

{
int n, p=1;
cin >> n;
for(int i=1l; i<=n; i++) {
P=p*1;
}
cout << p;

system (“pause”) ;
return O;



#include <iostream>
#include <cstdlib>
#include <cmath>
using namespace std;
int main ()

{

const int N=10;

int a[N];

for (1int i=0; i<N; i++) {

a[i]= rand()%101;

}

for (1int i=0; i<N; i++) {

cout << pow(a[i], 3) << endl;
}

system (“pause”) ;



#include <iostream>
using namespace std;
int main ()

{

const int n=20;
int a[n], c;
for (int i=0; i<n; 1i++) {
cin >> al[i];}
for (int 1=0; i<n-1; i++) {
for (int j=n-2; j>=i; j--){
if(a[jl>alj+1]){
c=a[]j+1]; a[j+1l]l=al]j]; aljl=c;
}



for (int i=0; i<n; i++) {
cout << af[i] <K ™ 7;

system (“pause”) ;
return O;



#include <iostream>
using namespace std;
int main ()

{
int a[l0], b[10], sum;

for (int 1=0; i1<10; i++) {

cin >> al[i];

}

for (int 1=0; i1<10; i++) {
sum=0;
while (a[1]>0) {
sum=sum+a[i]%10;
a[i]l=a[i]/10;
}

b[i]= sum:}



for (int 1=0; i1<10; i++) {
cout << bJ[i] <K ™ 7;
}

system (“pause”) ;
return O;



[TnaH 3aHAaTnA
[ Cratnyeckmne gBymMepHble MaccuBbl

(MaTpuubl)

0 JunHamunyeckne ogqHOMEpPHbIEe MaCCUBDI

(vector)



UTo Takoe maTtpuua?

XX

CTpoka 1,
cTonbey, 2

X100

O

MaTtpuua — 310 npsAmoyrosnbHas Tabnuua, coctaBneHHas
N3 aNeMeHTOB O4HOro Tuna (4mcen, CTPOK U T.4.).
Kaxabin anemMeHT MaTpuubl UMEET ABa UHOeKca —
HOMepa CTPOKKU 1 ctonbua.



ObbsaBneHne matpui

const int N=3, M=4;
int A[N] [M];
doub’? / X[ \]1[12];

ctpokn N cron6upl
[ ‘ ;

CTPOKMU cTonoubl

0 Hymepauunsa cTpok 1 ctonbuos ¢ Hyn4!




[1pOCThLIE anropuUTMbl

3anonHeHue cry4anHbIMU YUCTIAMMU:
for ( 1=0; 1<N; i++ ) {
for ( j=0; j<M; j++ ) {
A[i][j§] =20+rand () $61;
cout << A[i][j] << ™ ”;

}
cout << endl;

}

0 BrnoXeHHbIn unkn!

CymmupoBaHue:
sum=0;
for ( 1i=0; 1<N; i++ )
for ( J=0; J<M; Jj++ )
sum+=A[1][]]~



3agayu

«A»: Hanuwwute nporpammy, KOTopas 3anosiHAET KBagpaTHYH
MaTpuyy crnyydyanHbiMu Yncnamum B nHtepsarne [10,99], u
HaxoaUT MakcuManbHbIN U MUHUMarlbHbIN 3NIEMEHTLI B
MaTpuue U X UHOEKCHI.

NMpumep:

MaTpuiia A:

12 14 67 45

32 87 45 63

69 45 14 11

40 12 35 15

MakcuManesHEM 3JiIeMeHT A[2,2]=87
MmaMMaNnbHEM 3JiIeMeHT A[3,4]=11



3agayu

«B»: ApkocTn nukcenen pucyHka 3akoampoBaHbl Yncnamm ot 0 go 255 B
Buae matpuubl. [NpeobpasoBaTb PUCYHOK B HEPHO-OESbIN MO
creayroLwemy anroputmy:

1) ebiqucIumMb CPEOHKI0 APKOCMb ruKcerseu rno ecemy pUucyHKy
2) 8ce rnukcersu, pKocmbe KOmMopbIX MeHbWwe cpedHel, coernamsab
yepHbIMU (3arucame ko0 0), a ocmarsibHble — bernbiMu (Kod 255)
NMpumep:
MaTpuua A:
12 14 67 45
32 87 45 63
69 45 14 11
40 12 35 15
Cpenusis sspkocThb 37.88
PesyneTarT:
0 0 255 255
0 255 255 255
255 255 0 0
255 0 0 0



Uem nnox ooblbYHbIA MAaCcCUB?

const int N= ; : cTaTU4eckumn
int A[N]; MaCCuB

*NaMATb BblAENSAETCA NPU TPaAHCNAL MM
* HY>XHO 3apaHee 3HaTb pa3mMep
* U3MEHUTb pa3Mep Hemnb3s

3adaya. B dpanne 3anncanbl pamununm (CKoOmbKO —
Hen3BecTHO!). BbiBeCTU Ux B gpyron doann B angaBUTHOM
nopsiake.

*BbIOENUTb 3apaHee 0orbLIoW BMoK (C 3anacom)
*BbIJENATb NAMSATb BO BpeMsi paboThbl NporpaMmmel
(AMHaMun4yecku!)



OnHamnueckme CTpyKTypbl AaHHbIX

... NO3BONAIOT

*CO3]aBaTb HOBble OOBLEKTbLI B NaMATH
* U3MEHSATb UX pa3mep

*yOanATb N3 NAMATU, KOTAAa HE HYXXHbI

3ada4ya. BBecTu c knasmatypsbl Lernoe 3HadeHue N, 3atem — N
LieNnbIX YMCES, N BIBECTU Ha 3KpaH 3TN Ynucna B nopsake
BO3pacTaHus.



Tun vector (bubnunoteka STL)
STL = Standard Template Library
0 BekTop — 310 MaccuB nepemMeHHOro pasmepal

3aronoBo4YHbIU haun:

#include <vector>

OobsaABNeHue: .
NyCTOU MaccuB
vector <int> A; . Tna int
Pa3mep:

cout << A.size();
3anoriHeHue (Aob6aBrieHMe B KOHel):
for ( i=0; i<N; i++ )
A.push back ( 1+1 );

17



Tun vector (bubnunoteka STL)
Ob6paboTKa :

for ( i=0; i<A.size(); i++ )
cout << A[i] <« " ";

0 Tak e, Kak ¢ 00bl4HbIM MaCcCMBOM!



PacwnpeHne maccuBa

3adaya. C knaBmaTypbl BBOAATCA HaTyparbHble Yncra, BBOA
3aKaH4MBaeTcst YMcrnom 0. Hy>KHO BbIBECTU Ha 3KPaH 3TU
yucna B nNopsigke Bo3pacTaHus.

9 Kakoun pasmep MmaccmBa HYXeH?

BBoa AaHHbIX:

cin >> x;

while ( x '= 0 )
{ aBTOMaTU4ecKoe
A.push back(x); - pacLunpeHune
cin >> x;

}



Onepaunu c BEKTopamn

OobsaBneHue
vector <int> A;

vector <int> vector first(3);

vector <int> vector_second;
vector second.reserve(3);



MeToAabl size() U empty()

Ecnun Ham TpebyeTcs y3HaTh OSIMHY BEKTOPA,
noHagoouTcs PyHKUNA — size(). 3Ta PyHKUUA
NpakTUYeCcKn Bcerga NCcnosib3yeTcs BMeCTe C
LIMKINOM for.

Takke, ecnn Ham TpebyeTcsa y3HaTb NYCT /N CTEK,
Mbl MOXXEM MCMNOoMb30BaTb PYHKLUNIO — empty().

[Tpn OTCYTCTBUU B A4ENKaX KaKOro-inbo 3Ha4eHus
9TO PYHKLUMNA BO3BPATUT — true.

B npotrBHOM crnyyae pesynsraTtom byaet — false.



MeTtoAabl push_back() n pop back()

> C nomowbro dyHKUMM  push_back() mbl moxkem gobaBuTb AUeKyY B KOHeL BeKTopa.

> A dyHKumMa pop_back() Bce genaeTr HaobopoT — ygangeT 0gHY AYENKY B KOHLE
BEKTOpa.

Micnons3oBaHue o¢yHKumMu push_back() 6e3 ykaszanHua 3HauyeHusa A4YeNKn —
HEBO3MOXHO. Tak UAK MHaYye, NPUAETCA 3TO 3HAYEHUE YyKa3aTb!



